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Um welche Art von 
Gebäude geht es?

61 % 

25 % 

12 %

2 %

Einzelhaus

Mehrfamilienhaus

Reihenhaus

Wohnung

Mit 61 % besitzen die meisten Heizungssu-

chenden ein Einzelhaus, gefolgt von Mehr-

familien- und Reihenhaus.

25 %
Mehrfamilienhaus

12 %
Reihenhaus

2 %
Wohnung

Einzelhaus
61 % 
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Womit wird 
aktuell geheizt?

Erdgas

Flüssiggas

Heizöl

Sonstiges

Aktuell heizt die Mehrheit von 43 % 
mit Erdgas, dicht gefolgt von 38 % 

mit Heizöl.

Aktuell
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Womit soll in Zukunft 
geheizt werden?

Zukünftig

Erdgas

Flüssiggas

Brennstoffzelle

Heizöl

Zukünftig steigt die Anzahl der Erdgas-

heizungen von 43 % auf 48 %. Die Brenn-

stoffzelle holt auf mit 31 % und Heizöl fällt 

ab auf 13 %. 
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Wie weit im voraus wird 
das neue Heizungssystem 
geplant?

Bei der Planung des neuen Heizungssystems

gaben 35 % an, mehr als 6 Monate im Voraus zu 

planen. 

Sofort wollen lediglich 15 % die Heizung 

eingebaut bekommen. 

Mit 50 % und damit dem Haupttteil der 

Befragten, planen die Deutschen ihr Heizungs-

system zwischen 1 und 6 Monaten im voraus. 

15 %

Sofort

25 %

3-6 Monate

25 %

1-3 Monate

35 % 

über 6 Monate
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29 %
Ja

41 %
Nein

Besteht ein Finanzie-
rungsinteresse?

29 % 

41 % 

30 %

Ja 

Nein

Weiß nicht

59 % haben entweder Interesse oder den-

ken zumindest über eine Finanzierung des 

neuen Heizungssystems nach. 

30 %
Weiß nicht
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Wie erfolgt die 
Wärmeabgabe?

Mit 69 % erfolgt die Wärmeabgabe mit Abstand 

am häufigsten über den Heizkörper und mit 11 % 
über eine Fußbodenheizung.

69 % 

11 % 

15 %

5 %

Heizkörper

Fußbodenheizung

Beides

Sonstiges
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Welche 
Sanierungsarbeiten 
gab es bereits?

Während bundesweit knapp 86 % der 

Objekte isolierverglaste Fenster besitzt, 

wohnen lediglich 58 % der Heizungs-

suchenden in Gebäuden mit Wärme-

dämmung.

Isolierverglasung 

86 %

Wärmedämmung

58 %

Dachdämmung

72 %
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Wo ist das 
Interesse 
am größten?

sehr hohes Interesse

hohes Interesse

mittleres Interesse

geringes Interesse

sehr geringes Interesse

Während in Mecklenburg-Vorpommern mit 

0,77 das größte Interesse an neuen Heizungs-

systemen besteht, kommen die wenigsten 

Interessenten mit 0,40 aus Hamburg und 

Schleswig-Holstein.

0,73 - 0,77

0,68 - 0,72

0,52 - 0,67 

0,45 - 0,51

0,40 - 0,44

0,45

0,44

0,53

0,70
0,71

0,53

0,45

0,68

0,74

0,47
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Wie viele 
Ölheizungen gibt 
es zukünftig?

Zukünftig wird das größte Ölheizungsinteresse 

mit 22 % in Bayern bestehen. Dem stehen die 

5 % in Bremen gegenüber.

20 - 25 Prozent

15 - 20 Prozent

10 - 15 Prozent

5 - 10 Prozent

0 - 5 Prozent

13%

6%

17%

19%
8%

9%

17%

22%

6%

9%

7%

7%

14%

5%

15%

8%
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Wie viele 
Erdgasheizungen 
gibt es zukünftig?

Erdgasheizungen machen zukünftig 36 - 73 

% der Heizungslandschaft aus. Die größten 

Unterschiede liegen zwischen Sachsen und 

Bremen. 

70 - 80 Prozent

60 - 70 Prozent

50 - 60 Prozent

40 - 50 Prozent

30 - 40 Prozent

59%

55%

46%

39%
41%

56%

46%

39%

53%

44%

45%

36%

49%

73%

56%

54%
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Wie viele 
Brennstoffzellen 
gibt es zukünftig?

Brennstoffzellenheizsystem sind auf dem Vor-

marsch! Thüringen will zukünftig bei 42 % der 

neuen Heizungen auf das moderne Modell 

setzen. 

40 - 50 Prozent

30 - 40 Prozent

20 - 30 Prozent

10 - 20 Prozent

0 - 10 Prozent

27%

31%

26%

34%
42%

29%

30%

31%

34%

28%

37%

41%

27%

11%

28%

37%
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